



近日,一张济宁护士给婴儿喂奶的照片感动了许多网友。她哺乳的这个婴儿不是自己的孩子,而是一名因车祸入院的患儿。5日,齐鲁晚报记者找到了这名护士,她就是就职于济宁市第一人民医院神经外科的郭海花。今年33岁的她,刚好也是一个一岁大孩子的妈妈。

郭海花在给小梓轩喂奶。(图片来自网络)



参加婚礼路上遇车祸,孩子父母住进ICU

七月大患儿断奶,“护士妈”主动喂

本报记者 李倩 康宇
通讯员 徐廷蕊

母亲为救孩子 头部被撞病情危重

1月25日,离春节只有两天,本该是个让人开心愉快的日子,可是对于仅仅7个月零18天大的小梓轩来说,这一天却让他们家的天都塌了下来。那一天,爸爸开车载着妈妈、舅舅一起去参加婚礼,在回家的路上发生了严重车祸。在灾难来临的一刹那,妈妈举起了小梓轩,自己却因为巨大的撞击力损伤了脑干,处于昏迷状态,病情危重。

26日凌晨一点,小梓轩也被奶奶和姥姥送来了济宁市第一人民医院。经过CT检查发现,孩子的右侧颞骨骨折,右侧额部硬膜外血肿,在医护配合下立即进行了紧急处理。梓轩的父母因为受伤较重,一直住在ICU。

等一切安顿下来大家才发现,由于孩子的妈妈仍在ICU观察,7个多月大的小梓轩还没做好断奶的准备就没奶可吃了。喝母乳长大的梓轩根本就不习惯奶



郭海花(右)在医院查看病人病情。

本报记者 康宇 摄

瓶,别说奶粉,连水都不喝,哇哇直哭,一个劲地嘍奶奶的脖子。

因为断了“口粮”,再加上车祸中受到了惊吓,小梓轩哭闹得特别厉害。奶奶陈女士想尽了各种办法,奶粉换了好几个牌子,可是都无济于事。很快,小梓轩发生了脱水热,体温飙升至38.6℃,连哭声也变得有气无力。那边儿子、儿媳重伤未卜,这边孙子哭闹不停,奶奶一时间手足无措。

大家都着急时 她主动给孩子哺乳

医院里有不少护士也都有小孩,可怜的小梓轩让科室里的妈妈们坐不住了。护士方元元从家里拿来了给自家儿子买的奶粉,护士长则拿起注射器给孩子一点一点地喂水,但是小梓轩还是什么都吃不下去,这让大家看在眼里,急在心里。

“大家都是当妈的人,看孩子哭得声嘶力竭,都是本能地心疼。让孩子吃母乳有利于身体恢复,我愿意试试看。”虽然不是小梓轩的责任护士,但是护士郭海花得知情况后,立即主动找到了护士长和家属,表示愿意用自己的乳汁给小梓轩

哺乳。“作为一位妈妈,我最清楚母乳对孩子来说是最大的心理安慰,尤其是生病的时候。”

“刚开始喂他的时候,他马上过来吸,可能味道和她妈妈的不一样,还有点吐奶。”郭海花说,这一口奶把衣服都弄脏了,可她没顾得上擦,而是轻轻拍打宝宝的背,一边呢喃:“饿了吧,快喝吧。”小梓轩好像听懂了,一口一口吮吮起来。看得出来,他是饿坏了。猛喝了一阵后,小梓轩睡着了。郭海花这才小心地把孩子交回到奶奶的手中。

孩子吃上了东西,就连哭声也比往常大了不少,这才让大家放下了心。无论孩子怎么哭闹,一旦喂上了母乳,就立刻变得乖乖的,大眼睛滴溜溜地转,更有精神头了。孩子奶奶感动得直抹眼泪:“说真的,上哪儿找那么好的护士,不仅帮你看病,还帮你带孩子喂奶,真是太感谢了。”

自己的孩子不够吃 也要先顾着小梓轩

吃上了母乳,小梓轩不再哭闹了,病情也一天天好转。可随着他这边越吃越多,郭海花

自己的孩子却越来越不够吃了。郭海花说:“奶水也有不够的时候,我就多吃点好的呗,尽量让自己的奶水充沛点,我自己的孩子非常健康,也大了,多少能吃些辅食,总之先让这个孩子健康起来再说。”

有一次,因为开会,忙到了晚上8点多,郭海花心里很着急,想回家看看孩子,但在护士站的时候,看到小梓轩正在大哭,奶奶抱着他在走廊里急得直打转。她二话未说,立刻接过来,坚持喂完孩子才回家。好像有感觉似的,当时郭海花刚一接手,小梓轩便立刻不哭了。“其实后来想想,这样喂奶也是有风险的。小梓轩当时发着高烧,我家孩子再喝奶,容易交叉感染的,但因为情况紧急,也想不了那么多了。”郭海花说。

现在,经过一个多星期的喂养,小梓轩恢复得很快,已经康复出院了。“每次在病房走廊里遇见小梓轩,奶奶总是指着我对孩子说‘这也是你的妈妈呢’,孩子总会咧开嘴冲着我笑,暖得我心里柔柔的。”郭海花说,希望小梓轩能够和自己的孩子一样,健健康康,开心快乐地长大。

二十四年坚持义诊,还自掏腰包垫药费

孙伟和她团队的足迹已遍布省内上百个村庄

1月30日,正月初三,当大多数人沉浸在春节的欢乐气氛中时,孙伟却放弃休息时间,赶到泰安市岱岳区李子峪村进行义诊。当地的村民已经对她非常熟悉,因为在过去的十几年时间里,作为山东中医药大学第二附属医院生殖科的一名医生,她每年都会利用节假日和周末过来义诊四五趟。



本报记者 陈晓丽

利用节假日 带领团队帮扶义诊

在李子峪村,有一位40多岁的女患者,因为胃疼,在当地一家医院住院治疗了半个多月,花了两万多元,最后因为家庭经济困难只好出院,但是病情却依然没有好转。孙伟义诊时,根据该患者平时的种

种表现,诊断其为胃寒,为其开了10服中药,一共花了40多块钱。等到三个月后再去义诊时,这位患者已经很少再胃疼了。“患者严重胃寒引起幽门括约肌收缩,胆汁无法排出,导致转氨酶指标较高。原来一直按照重型肝炎治疗,所以效果就不明显。”孙伟解释道。

早在1993年,孙伟在同学的介绍下,利用节假日第一次来到临沂市费县一个乡村义诊。听说来了省城的专家,村里有150多个人排队等着看病。了解到村民平时看病的种种不便,从此孙伟的节假日义诊便没有停止过,带领团队深入基层及贫困山区帮扶义诊,至今足迹遍布省内上百个村庄。

每年的法定节假日和所有周末几乎都是孙伟固定外出义诊的日子。“很多都是老病号,大家都在等着我过去,平时也没有多少时间,不坐诊的时候我就尽量去。”孙伟说道。作为医院生殖医学科名誉主任,虽然孙伟主要研究生殖医学,但是到了村里,她什么病都看。胃疼、腿疼、失眠、头疼等,如果碰到有什么不明白的,孙伟回到济南就马上查资料,向其他人请教学习。

开完药方后 还给患者塞药费

义诊过程中,孙伟发现,不少家庭非常清贫,每次碰

到确实没有能力负担药费的,孙伟都会自己掏钱垫上。有一次,孙伟去看望一位在山上独居的老太太,发现破旧的房子阴暗潮湿,一张铺着被子的木板就是床,家里几乎没有任何家具。老太太因为严重胃痛只能卧床。孙伟开完药方后,又给了老太太100块钱药费。“如果他们因为没有钱没去买药,那我就白去看病了,对他们也就没有帮助。”孙伟说道。

全面二胎政策实行后,每次义诊时,希望能够再次生育的夫妇非常多,孙伟会根据不同情况,尽量用最便宜的中药方子帮助其再次生育,这让不少家庭成功怀上了二胎。

齐鲁晚报 分类广告
订版电话: 0531-85196183

医院招聘

◆中医诊所加盟,聘中医师
15588819629



挂失、声明、公告、寻人、寻物等信息可以通过本报唯一官方网站 www.qlwb.com.cn 进行在线挂失根据系统提供选项,填写姓名、电话以及刊登内容后,系统自动计算字数并结算,通过支付宝进行支付。刊登挂失广告格式可扫描二维码,进行参考。